

# CBA總決賽 廣東3:0領先山東

香港文匯報訊 27日晚舉行的2012-13賽季CBA總決賽第三場比賽，廣東隊在主場以97:83戰勝山東隊，總比分領先3:0贏得賽點。根據賽程安排，兩隊總決賽第四場較量將於3月29日在山東濟南進行。

在CBA總決賽的歷史上，從來沒有出現過總比分0:2落後的球隊能夠成功翻盤的，廣東隊打法上明顯克制着山東隊，不論在實力上還是心理上佔有優勢，只要廣東隊不輕敵，山東隊客場就沒有機會戰勝對手。

比賽一開始，山東隊率先進入狀態，山東隊派上了傑特首發，力圖加快進攻速度，傑特突破上籃得手，

還博得犯規加罰得手，阿巴斯快攻上籃得手，山東隊打了一波7:2的得分小高潮。廣東隊進入狀態比前兩場慢，對於山東隊變陣有點準備不足。首節比賽，廣東隊19:23落後於山東隊。

第二節比賽，廣東隊明顯加強防守強度，王仕鵬外線3分終於「開張」了，廣東隊反超比分。朱芳雨外線3分也來了，左翼跳投命中3分，主帥尤納斯看山東隊依然是聯防馬上換上外線投手，周鵬右翼出手命中3分。王仕鵬突破造成犯規，罰球線上2罰2中，46:36，雙方分差拉大到2位數。半場比賽後，廣東隊46:38領先

山東隊。

下半場易邊再戰，山東隊派上了3名外援。廣東隊多點進攻，使得山東隊防守有點顧此失彼。山東隊早早單節就五次犯規，廣東隊加強突破，61:43。山東隊有點崩盤的跡象，肇曉彬馬上請求暫停。易建聯籃下雙手灌籃，66:45，分差拉到20分以上，廣東隊牢牢控制場上局面。第三節比賽，廣東隊77:55領先山東隊。

進入最後一節，山東隊聯防無法限制廣東隊外線發揮，防守問題不小，最終，廣東隊以97:83戰勝山東隊。



廣東球員朱芳雨(左)在比賽中投籃。 新華社

# 乒乓球團體世盃廣州開賽

## 王皓替換馬琳出戰 港女隊韓國同組

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 通訊員 陳建族 廣州報道) 28日，2013年乒乓球團體世界盃賽正式在廣州市天河體育館舉行。27日，舉行了分組抽籤儀式，中國男團與新加坡、埃及隊同分在A組，中國女團則與荷蘭、美國同處A組。而香港女團與韓國、埃及隊分在同一組。



常晨晨代替郭躍出戰。 新華社



王皓代替馬琳出戰乒乓球團體世盃賽。 新華社

**24支頂級隊伍對決**

據介紹，本次比賽吸引了近200名世界頂級男女運動員雲集廣州，來自各大洲男女團冠軍和上屆世乒賽男女團八強均將出戰本屆團體世界盃。中國、德國、韓國、日本、奧地利、瑞典、新加坡、中華台北、美國、巴西、埃及和澳洲將參加男團；中國、新加坡、中國香港、韓國、日本、德國、波蘭、美國、巴西、埃及、澳洲和荷蘭將參加女團，共24支世界頂級隊伍展開風雲對決。此前，中國隊公佈名單，男隊將派出張繼科、馬龍、許昕、馬琳、王勵勤；女隊將派出李曉霞、丁寧、劉詩雯、郭躍、武揚。不過，名單公佈後多有變動。記者獲悉，繼常晨晨會代替郭躍出戰後，總教練劉國梁透露，王皓將頂替馬琳出戰即將開始的世界盃團體賽。

**馬琳效力俄國俱樂部無法出賽**

據劉國梁介紹，馬琳無法參賽的原因與個人行程有關，「世界盃團體賽在廣州舉行，與馬琳在俄羅斯俱樂部的時間衝突，所以換王皓再次出戰。至於有成都球迷想來看隊伍訓練，要等到快結束的時候看情況再說，我們封閉訓練都是最後一周才對媒體開放。」

本次賽事的獎金方面，國際乒聯、中國乒協高度重視，將本屆賽事的獎金提高至26.8萬美元，以加強國內外社會對乒乓球團體世界盃的關注和投入。

## 林丹 李雪芮獲羽聯年度最佳提名

世界羽聯27日公佈了2012年度最佳男女運動員的提名，倫敦奧運會冠軍林丹和李雪芮分別領銜「佳男佳女」，悉尼奧運會女單金牌得主龔智超進入名人堂，而國羽無人入圍最佳新人獎提名。

入圍最佳男運動員提名的包括：兩屆奧運冠軍林丹，兩屆奧運亞軍、馬來西亞名將李宗偉，倫敦奧運會銅牌得主、2012年終總決賽冠軍諶龍，男雙奧運冠軍蔡贇/傅海峰以及韓國組合鄭在成(已退役)/李龍大。

獲得最佳女運動員提名的有：奧運冠軍和2012年終總決賽冠軍李雪芮，奧運亞軍王儀涵、奧運季軍、印度名將內維爾以及女雙奧運冠軍田卿/趙芸蕾。



悉尼奧運冠軍龔智超入選國際羽聯名人堂。 新華社

### 龔智超進入名人堂

在最具潛力新秀的提名中，中國羽毛球隊無人入圍，泰國女單新星拉差諾和中華台北女單新秀戴資穎等6人入選。龔智超同韓國雙打名宿河泰權一同進入名人堂。

世界羽聯年度最佳評選所依據的是選手在該年度的表現、奧運會等世界大賽的成績、場上場下的示範作用以及年終世界排名是否進入前五。最終獲獎名單將於5月18日吉隆坡蘇迪曼盃期間的晚宴上揭曉。

此前，李宗偉實現了2009-2011年的佳男三連冠，女雙組合于洋/王曉理在2011年成為佳女。

## 鄒市明現身時代廣場為職業賽宣傳

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 中國的奧運雙金拳王鄒市明昨晚突然出現在銅鑼灣時代廣場，與8位金髮拳壇女郎為下月6日在澳門威尼斯人的金光綜藝館舉行的「皇金拳賽」來個快閃式宣傳活動。



兩屆奧運冠軍鄒市明改向職業拳壇進軍。 資料圖片

曾兩度奪得奧運49公斤金牌及三度奪得世界業餘拳擊錦標賽冠軍寶座的鄒市明，6日當晚出戰其個人首場職業拳賽。他為了備戰首場職業賽到美國封閉訓練了兩個月。雖然對來自墨西哥的華倫蘇拿一無所知，然而他認為職業賽只面對一個對手。奧運則要由第一天打到登上冠軍，要長時間比賽和針對數名拳手進行戰術部署，同時要為奧運會備戰4年之久。

憑「海盜拳」名聞拳壇的他，轉戰職業後訓練量大增，個人技術、體能等均提升了很多，而且多方面技術全方位提升，技術紮實了很多。他的教練費迪指鄒市明的訓練十分

鄒市明昨晚在時代廣場宣傳自己的首場職業賽。 香港文匯報記者潘志南攝

刻苦，每天都在進步。

當上職業拳手的鄒市明希望可以在1、2年內贏取金腰帶。他在下月6日的賽事，賽會安排為當晚壓軸重頭戲。當晚共安排8場賽事，門票分2,680元、1,080元、780元、480元、280元和80元等6種。

### 中國賽丁俊暉無緣16強

香港文匯報訊 2013年世界桌球中國公開賽首輪比賽繼續進行。在一場焦點戰中，丁俊暉(見圖)沒能再現PTC總決賽和冠軍聯賽總決賽連續破百的好戲，開場連丟4局，之後挽回3個賽點無功而返，最終3:5告負，爆冷止步首輪。霍金斯晉級後將在第二輪迎戰馬奎爾。



### 司南盃大帆船賽即將揚帆

第二屆司南盃大帆船賽將於4月11日至18日在海南三亞舉行。屆時，將有50位以上船東直接參與，40艘頂級帆船、20艘豪華遊艇、400多位帆船選手齊聚三亞。

據了解，本次比賽包括2天場地賽、3天北礁拉力賽等多項比賽項目。比賽均使用龍骨型單體帆船，船體不小於40英尺。船東將組建自己的團隊，駕駛自己的帆船參與比賽。

### 中華龍舟大賽鄱陽站4月鳴鑼

2013年中華龍舟大賽將於4月27至28日在江西鄱陽縣鄱陽湖國家濕地公園鳴鑼開賽。

據介紹，江西鄱陽站的比賽將有12支男隊和4支女隊參加。項目分男子組23人龍舟200米、500米直道賽，女子組23人龍舟200米、500米直道賽。

2013年中華龍舟大賽全國共設8站，是國內級別最高、競技水準最高、獎金總額最高的頂級龍舟賽事。

## 陝體育局四措施 解決莊朵朵問題

近日，陝西退役柔道運動員莊朵朵事件成為社會關注的焦點。陝西省體育局26日對外披露，對於莊朵朵在微博中表達的各種質疑，省體育局和省重竞技運動管理中心積極進行了情況的了解和回應，並於25日晚專門召開黨組會議，決定成立聯合工作組並確定了四條措施來解決莊朵朵的有關問題。

陝西省體育局表示，這四條具體措施首先是由省體育局、省重竞技運動管理中心、延安市體育局共同組成聯合工作小組，統籌做好莊朵朵微博和接受採訪時所反映有關情況的調查核實、醫療救助、新聞發佈、責任追究等工作；其次是本着對莊朵朵高度負責的態度，主動與莊朵朵本人及家長聯繫進行病情檢查、醫療鑒定和傷病治療；此外，在權威部門就傷病問題作出結論後，按照有關政策法規商議具體的安置解決辦法；最後責成延安市體育局對莊朵朵所反映的問題進行調查處理，由省體育局紀檢、人事部門跟蹤督辦。

## 奧運冠軍陸永險晉全運決賽



奧運冠軍陸永在全國舉重錦標賽表現令人失望。 美聯社

全國男子舉重錦標賽26日開始進行男子大級別比賽。當天唯一的明星、北京奧運會冠軍陸永表現低迷，在85公斤級比賽中以第15名的身份驚險晉級全運會決賽。

雖然廣西小將李兵當天打破了由自己保持的94公斤級挺舉全國紀錄，但是中國大級別比賽成績整體依然低迷。

本次比賽也是全運會預賽，每級別前16名選手就能獲得全運會決賽參賽資格，因

此高手之間的競爭並不是很激烈。作為中國男舉大級別首個奧運冠軍，陸永在過往的比賽中總是輕鬆奪冠，但是這樣的一幕沒發生在26日的比賽中。

比賽中他6次試舉只成功兩次，尤其在挺舉比賽，前兩把全部失敗，最後一把才舉起186公斤的杠鈴，從而以341公斤完成比賽，總成績在15名選手中排到末位。好在總算能晉級全運會，陸永賽後也連連說「被自己嚇倒」。

在隨後進行的94公斤級比賽中，去年全運會冠軍李兵以387公斤的總成績成功衛冕，他還在挺舉第三次試舉中舉起221公斤，打破了由他保持的220公斤的全國紀錄。李兵的奪冠成績距離總成績世界紀錄有31公斤之多。